

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 244 (7315) * Пятница, 20 декабря 1991 года * Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

ИЗМОЖДЕННЫЙ ЛИК ПРИЛАВКА



Все сложнее найти что-то съестное в родном городе. С утра штурмует гастрономы хорошо помнящий о еде народ. Но чаще всего там его ждут пустые полки. Народ этому не верит и часами ожидает подвоза хлеба, молока, мясопродуктов. Смирившиеся стремятся закупить продукты по коммерческому ценам. В этой ситуации утешить может лишь то, что вся Россия сегодня стоит в очередях к пустым прилавкам.

НА СНИМКАХ: в ожидании чего-нибудь съестного; вспоминая прошедшую жизнь.

Фото А. СЕДЕЛЬНИКОВА.



ОКРУЖНОЙ ГЛАВА

Указом Президента РСФСР №288 от 18 декабря 1991 года главой администрации Ханты-Мансийского автономного округа назначен ФИЛИПЕНКО Александр Васильевич, работавший председателем окрисполкома.

Осталась одна пуговица

Близится к завершению ремонт одного из крупнейших в городе очагов духовности — Дворца культуры и техники "Нефтяник".

Но починку ДКит встал в феврале прошлого года. Хозяева определились с объемами и высчитали их денежную стоимость. Уже тогда, задолго до ценовых реформ, ремонт обходился в четыреста тысяч рублей. Наместили и срок его окончания — через год.

Не тут-то было: косметические операции обнажили глубокие бреши. И тресту Сургутремстрой пришлось направлять сюда значительные силы, подбирать и выколачивать нужные материалы. В общем, из незначительного ремонт обернулся капитальным.

Осталось не много. И даже незастегнутым на все пуговицы "Нефтяник" принял несколько масштабных и важных для города мероприятий. Среди них советско-американская встреча деловых людей, профсоюзная конференция производственного объединения Сургутнефтегаз.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Вчера в Сургут пришла телеграмма, подписанная В.И.Ульяновым, и.о. председателя областного Совета народных депутатов. Президиум областного Совета поздравляет Якова Семеновича Черняка, заведующего Сургутским городским отделом культуры, с присвоением почетного звания "Заслуженный работник культуры". Редакция "СТ" также присоединяется к этому поздравлению.

ГОТОВЬТЕ ВОПРОСЫ, КОЛЛЕГИ!

Шире информировать население о мерах, предпринимаемых органами местной власти в нынешний сложный период, помогут

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

для городских журналистов.

Они будут проходить КАЖДЫЙ ВТОРНИК с 8 до 9 часов, в комнате № 513 Дома Советов.

Перед журналистами выступят руководители городского Совета, местной администрации, торговых и других предприятий и организаций.



В РЕДАКЦИИ ЗАЗВОНИЛ ТЕЛЕФОН...

... И сургутянка Л. Чиркова с возмущением спросила, когда же ГРЭС-1 перестанет морозить квартиры, ведь батареи в домах холодные.

И подобных звонков было еще несколько, в том числе с улиц Пушкина, Студенческой, Ленина, Маяковского. Даже уверяли, что в микрорайоне нефтяников на подъездах висят объявления, в которых вниются энергетики. Были звонки и о том, правда ли, что на ГРЭС-1 случилась авария?

Редакция обратилась за разъяснением к главному инженеру ГРЭС-1 Ю.Н. СМЕРНОВУ и получила ответ:

— Все эти слухи не имеют под собой основания. Никакой аварии не было, все насосы в работе, и на город подается максимальное расчетное давление.

Свой вопрос мы задали и в управлении жилищно-коммунального хозяйства горисполкома. В ответ услышали, что аварийного состояния по теплоснабжению в городе нет. Если в отдельных микрорайонах, домах, квартирах случились перебои — надо обращаться в свои ЖЭУ.

КРИМИНАЛ - ДОСЬЕ

Сладкое горе

Многим сургутянам приходится сегодня попивать чаек, что называется, вприглядку. О сладостях, печенье, тепер уже и сахаре, мы попросту забываем. Правда, порой, если повезет и достоишься в "Ниве" или "Колхиде", можно устроить праздник себе и ребятишкам, купить долгожданную сладость. Но, похоже, кому-то из нас придется остаться на день рождения без праздничного торта. В ночь на 17 декабря неизвестные преступники, сорвав навесные замки, похитили со складских помещений кооператива "Колхида" 30 мешков сахара.

С места происшествия скрылся

В шестом часу вечера в пос. Ульт-Ягун неизвестный водитель на неустановленной машине наехал на пешеходов — жительницу поселка О.М. Прокошеву и ее шестилетнюю дочь. Водитель с места происшествия скрылся, девочка с диагнозом: закрытый перелом черепа и сотрясение головного мозга — в больнице. Мать умерла там же, на дороге...

Украли "движимое" из биржи

недвижимости

В ночь на 17 декабря неизвестные преступники, отжав ригель замка, проникли в помещение Западно-Сибирского представительства Всероссийской биржи недвижимости, находящегося в подвале дома по улице Магистральной, и украли общественное имущество на 15255 рублей.

А. АТАНАСОВ,
студия "Логос".

Н. ТИМЕНКОВА.

НОВОСЕЛЬЕ БЕЗ ПРАЗДНИКОВ

Новоселье в сургутских школах в этом году затянулось до второй учебной четверти. Из пяти школ-новостроек в строй вступили только две. Одна из них была переделана из уже действующего детсада и получила номер 37, вторая — гимназия, которая была почти готова к новому учебному году. В общем, ни одна из вновь построенных школ не была сдана вовремя.

Каковы же причины?

Монтажники ремонтно-строительного управления №1 треста Сургутспецжилстрой, возводившие школу №32, первый блок сдали вовремя. При хорошей организации и заинтересованности со стороны треста и заказчика (дирекция строящихся производственных предприятий, директор В.М. Швец) школа была бы готова до начала учебного года.

Но руководство треста особого рвения к объекту не проявило, а сил у одного только

РСУ-1 маловато. Тот факт, что на открытие школы никто из заказчиков не явился, тоже говорит сам за себя. Учебный год все-таки начался 24 сентября.

И первого октября директор школы №38 в 25-м микрорайоне сияла улыбкой. Ее можно было понять: в середине августа, сравнивая готовность школ, вряд ли кто мог поверить, что ее школа справит новоселье раньше запланированного срока — Нового года.

Тогда управляющий трестом Сургутэнергострой С.И. Ершов, раздосадованный моими вопросами, устроил мне экскурсию. Отставание его школы было явным, но управляющий с азартом заявил, что школа примет учеников 1 октября. Тогда утверждение я расценил как попытку отвязаться от меня, тем более что представитель заказчика И.И. Рогачев называл срок еще более отдаленный — Новый год. Что ж, молодцы Сергей Иванович Ершов и весь коллектив монтажников, отделочников, электриков и сантехников треста: сдержали свое слово, ввели школу в строй досрочно.

Старейший в городе трест Сургутгазстрой (управляющий трестом А.И. Торчинский) не оправдал ожиданий: несколько раз назначались и переносились сроки ввода школы №33 в 16А микрорайоне. Объективные причины имелись, и об этом уже писалось, но нельзя скрывать и то,

что организация работы хромала.

Нельзя не отметить также и полную бездейственность со стороны депутатской комиссии по образованию. Война с гимназией затуманила ей глаза. Ни один депутат, за исключением В.Н. Золотарева, на строительстве школ не появлялся.

Хочется надеяться, что будут проанализированы все причины и просчеты этого прокола. И горисполком найдет другой, более жизнеспособный механизм организации строительства.

Построенная с таким трудом школа в 25-м микрорайоне под угрозой закрытия: до сих пор не занята половина учительских вакансий. Заманить учителей в этот микрорайон можно только квартирами. Но их нет.

ПЕСТРЫЙ КОТЕЛ

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО БАРТЕР

ПРИДЕТ НА ВЫРУЧКУ СОСЕД

Еще одна область — Курганская — может стать партнером Сургутского райисполкома.

Из командировки в этот регион вернулась делегация райисполкома, подписавшая протокол намерений о взаимовыгодном сотрудничестве с Курганским облисполкомом и договор с колхозом "Россия".

Как известно, эта область славится сельско-хозяйственным производством. И потому население ее не испытывает трудностей с продуктами питания. Более того, она может снабжать продовольст-

вием, не в ущерб себе, другие регионы.

Разумеется, речь идет не о продаже излишков сельхозпродукции, а о натуральном обмене. В частности, этот договор станет действующим, если райисполком изыщет возможность поставлять в соседнюю область дизельное топливо и бензин.

Это условие, думается, выполнимо. Да и что сегодня не отдашь за то, чтобы пополнить бедный стол сургутянина продуктами питания.

НА РАДОСТЬ МОДНИЦАМ

Следопыты из Русскинских

Несколько белых шубок можно сшить из шкурок, добытых нынче промысловикам из Русскинских Е. Сопочиным.

Евгений — охотник молодой, но своим делом он владеет отменно. Да и есть у кого учиться следопыту. Отец Евгения А. Сопочин открыл наследнику все таинства этой профессии. И сын оказался благодарным учеником.

За один только месяц Евгений сдал на приемный пункт свыше тысячи белок, причем высокого качества. Это лучший результат не только в Русскинском промхозотделении, но и в Сургутском коопзверопромхозе. И если раньше меха уходила на сторону, то теперь у охотников появился стимул — приемные це-

ны на пушнину возросли, а значит, можно неплохо зарабатывать, не прибегая к помощи перекупщиков. Тем более что они в любом случае "накалывают" охотников, грея руки на их легком труде.

Первый месяц зимнего промыслового сезона оказался удачным и для А. Покачева из тех же Русскинских. Его добыча — 614 белок.

И ондатра, которая прежде уплывала на черный рынок, поступила на приемный пункт. 335 шкурок ее сдал С. Тэвлин. Выходит, не так уж бедна наша тайга.

СИЛУЭТЫ МЕСЯЦА

Солнышко, повернись!

Красное, разожгись!

Ну не странно ли — в декабрьские морозы, в разгар стужи призывать солнышко?

Вовсе нет: теперь день уже не убавляется, и четыре дня его долгота будет неизменна. А начиная с понедельника, 23 декабря, он прибавится на минуту. До Нового года мы получим в подарок пять минут. Хоть на воробьиный склок, но прибавит денек.

25 декабря — Спиридон-поворот, Спиридон-солнцеворот. Если солнце в этот день светит, лучисто — новогодье жди морозным, ясным, если хмуро и на деревьях повиснет иней — теплым и пасмурным.

Русские люди говорили, что в этот день солнце будто бы наряжается в праздничный сарафан, садится в телегу и едет в теплые страны. Зима с этого дня ходит в медвежьей шкуре, стучится по крышам и

будит баб ночью топить печи.

Повинуясь старинному обычаю, в период солнцеворота жгли костры в честь солнца, а утром выходили за околицу и выкрикивали как можно громче: "Солнышко, повернись! Красное, разожгись! Красное солнышко, в дорогу выезжай!"

26 декабря — Евстрат, Евгений. Знаменатель тем, что с этого дня можно, наблюдая за погодой, предсказать погоду одного месяца следующего года: 26 декабря соответствует январю, 27 — февралю, 28 марта и т.д. до рождества (7 января), которое укажет на погоду в декабре нового года.

28 декабря — солнцеворот дает метелям разворот.

АНТИРЕКЛАМА

ДОВЕРИЛСЯ...

Сейчас житель поселка Белый Яр И.С. Кудрявцев точно знает, что совершил крупную ошибку, доверив станции техобслуживания "ВАЗа" отремонтировать свой автомобиль.

Исправить надо было всего задний мост и поменять заднее стекло.

Каково же было удивление хозяина, когда на следующее утро он обнаружил свою машину в совершенно "раздетом" состоянии. "Рэкет", — развели руками руководители предприятия.

Но потерпевший не растерялся. Хорошо уяснив себе, что в нашем государстве еще, возможно, есть закон, Иван Степанович направился напрямик в суд. Там вынесли решение: либо вернуть машину в полной готовности, либо выплатить рыночную цену — 60 тысяч.

Работники станции забузили: старая, мол, была машина, не стоит она того. Но это уже мало кого волнует. Да и по нашим российским меркам автомобиль возрастом в шесть лет, имеющий пробег 65 тысяч, считается новым. Как говорится, муха не садилась.

А вообще не знакомы, видать, работники станции с "закном" рекламы: скандальные ситуации часто играют только на руку хорошему хозяину. Во всяком случае, мы свою лепту внесли.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

СРЕДЬ ШУМНОГО ЗАЛА

В Доме Союзов кружились пары и звенели бокалы с шампанским.

Здесь проходил благотворительный бал, данный коммерческой многопрофильной компанией "Гермес" и совместным предприятием "Эльба". Все средства от веселья (а билетик на бал стоил 100 рубликов) и принятые пожертвования поступят в пользу созданного "Фонда возрождения культурных традиций России".

Звенел вальс, учтивые кавалеры приглашали дам, в зале царил свет и радость. И так не хотелось думать, а что там, за окном...

НА СНИМКЕ: гостей ослеплял не только блеск люстр, но и золото эполет, не потускневшее за 74 года...



НЕ ВСЕ ТАК ПЛОХО

Калинкины перезимуют

Глубокой осенью, когда нивы и рощи стали голы, переехала семья Калинкиных из Песчаного в Горный.

Переезд стал главным событием года в их жизни. Продиктован он тем, что в Горном освободилось место технорук лесоразработок, а Серафим Васильевич в этом деле, как говорится, "собаку съел". На "большой земле" не один год работал в лесу, да и здесь начинал с Юганского лесозаготовительного участка.

Супруги перевезли свое непростое

хозяйство: живность, картошку, морковь и прочую овощную огородную. С размахом хозяйствуют на земле Нина Георгиевна и Серафим Васильевич. И даже в такой глубинке, как Горный, где вокруг леса, пустились в зимний скот.

Так что не страшны им надвигающиеся трудные дни. Всем себя они привыкли обеспечивать сами.

АУКЦИОН

ВСЕ ЗВЕРУШКИ ХОРОШИ...

Уверена, что, прочитав эту заметку, многие сургутские ребята едут завтрашнего субботнего утра и к 10 часам уже будут вместе с родителями на городской станции юных натуралистов.

И не удивительно: на проводящемся здесь впервые аукционе можно будет приобрести некоторых питомцев зоопарка!

А кроме того, будут выставлены и новогодние композиции из еловых веток, различные панно из природного материала. Что и говорить, будет прекрасный подарок.

КАКОЙ ЦЕНИЗМ!

ИЗОБРАЖАЕМ РАДОСТИ!

Не знаю, какие раньше "птички" вылетали из аппаратов фотографов, но сейчас никак не меньше жар-птиц.

Всеобщее удорожание коснулось и этой сферы услуг. С первого декабря введен новый преysкуррант цен.

Художественное "фото на память" обойдется в 20 рублей; родителям, чьи чада наконец-то вступают во взрослую жизнь и получают свои первые паспорта, придется отстегнуть только на фотокарточки 18 рублей. Еще дороже стали снимки 4x6 — на водительские права, заграничные паспорта, личное дело. За них придется выложить тридцать рублей. И всего червонец — фото 3x4. Как там пела А. Пугачева в своей песенке про фотографа: "Изображаем радость?".

И ТАК БЫВАЕТ

ВОТ И ВСТРЕЧАЙ ПО ОДЕЖКЕ

Получив в ателье "Сургутяночка" сшитое по заказу пальто, элегантная дама Валентина Сергеевна, бросив его небрежно на руку, спешно пошла на остановку.

При этом заказчица благополучно миновала кассира. Пришлось той бежать вдогонку и возвращать вещь.

Только через три дня клиентка припожаловала за изделием и, без тени смущения оплатив стоимость шитья, ушла как ни в чем не бывало.

Говорят, что встречают по одежке. Однако внешность благополучной и респектабельной дамы оказалась обманчивой. Как, впрочем, и у других воров, жаждущих нажиться в ущерб другим.

МИЛОСЕРДИЕ

Вначале будет дело

В здании бывшего Дома быта геологов открылся швейный цех при ассоциации "Доброта спасет мир".

Здесь начали шить изделия для пенсионеров, инвалидов, многодетных семей. Немало трудностей обступило хороводом это начинание: не хватает швейных, петельных машинок, сырья. Но учредители ассоциации — городской женсовет и территориальный комитет профсоюза работни-

ков местной промышленности коммунально-бытовых предприятий — стараются сделать все, чтобы это здание стало настоящим домом добрых услуг для социально незащищенной категории людей. Здесь необходимы и свой магазин, и своя парикмахерская...

ВЫПУСК ГОТОВИЛИ: Г. Кондрякова, Н. Тищенко, З. Сенькина, Л. Бокова, Н. Бошко, А. Ярошко.

РЕЗОНАНС, "Пир во время чумы"

В "Сургутской трибуне" 3 декабря сего года был помещен материал советника юстиции господина Л.Лазарева, названный "Пир во время чумы".

В статье, на мой взгляд, делается правильный вывод о судьбе, постигшей кооперативное движение Союза. Именно так, как пишет Л.Лазарев, и случилось: "Идеология взяла верх, истинному предпринимательству путь не был открыт". Однако, будто бы вторя тем самым "идеологам", уважаемый оппо-

платы дивидендов по акциям. Что дала городу и району организация товарно-сырьевой биржи в Сургуте? За шесть месяцев ее существования товарооборот составил 922,6 миллиона рублей. Из них товаров народного потребления было реализовано на 107,3 миллиона, в

начинаем и, значит, не можем всего предусмотреть и быть ко всему готовыми. Однако если нам не мешать, мы смогли бы достичь гораздо большего и для города, и для района, чем это пока удается. А мешать, например, можно так, как делает Л.Лазарев — апеллируя к общественному мнению с иска-

ПИРУ ГРОЗИТ ЧУМА

нент упражняется в таких словесных конструкциях, которые в пору назвать подножкой и, если угодно, чумой для возрождающегося российского предпринимательства. Подобные сочинения лились в свое время с разного уровня трибун и газетных страниц не только на головы кооператоров, но и вообще всяких новаторов этой жизни.

Существующий диктат цен на сырье и электроэнергию действительно не ведет к ресурсосберегающим технологиям и, в конечном счете, к росту производительности труда. Существующие монополии, процветающие и ныне в сфере нефтяной промышленности, не заинтересованы в здоровой конкуренции истинных производителей сырья. В результате опять же, выходит по г-ну Лазареву: система, применительно к нашему с вами городу, не смогла организовать "даже пошив трусов и маек". "В пире во время чумы" есть масса ошибочных оценок биржевой деятельности. От незнания ли это либо от желания сознательно исказить суть происходящего — трудно сказать. Но об ошибках этих, вводящих читателя в заблуждение, сказать необходимо.

Сургутская товарно-сырьевая биржа является акционерным обществом открытого типа, основными членами которого стали предприятия-товаропроизводители, в том числе упомянутый в статье и Сургутнефтегаз. Биржу они создали для того, чтобы обеспечить свое производство всеми необходимыми его составляющими — оборудованием, материалами, товарами народного потребления. Словом, всем тем, что вдруг исчезло при рухнувшей системе централизованного снабжения.

Что касается аппарата биржи, то — он нужен для того, чтобы все акционеры, через своих полномочных представителей — брокеров, могли без труда решать возникающие проблемы в операционном зале биржевого здания. Ценовую политику определяют все те же товаропроизводители, и только они дают брокерам задания — что и по какой цене продавать или покупать. Они же, акционеры биржи, а не ее аппарат, назначают брокерам вознаграждение за совершение той или иной сделки. Аппарат биржи, ее правление, для покрытия своих расходов, получает отчисления в размере 0,3 процента от суммы каждой такой сделки. Прибыль, остающаяся после расчетов с бюджетом, делится между акционерами для вы-

том числе продуктов питания промышленной выработки — на 53,6 миллиона рублей, не считая алкогольных напитков. На 402 миллиона рублей было продано 507 тысяч тонн товарной нефти. Продавцами ее стали производственные объединения из Когалыма, Нягани, Пурпе, Нефтеюганска и Лангепаса. Сургутнефтегаз не продавал на торгах биржи ни одной тонны этого сырья. Ему, вероятно, выгодней продавать ее где-то в другом месте. Однако в результате этого местного и окружной бюджеты недополучили в четвертом квартале текущего года около трех миллионов рублей налогов от биржевой деятельности.

Из прибыли, полученной правлением СТСБ за совершение сделки, 1,2 миллиона рублей направлены на оказание финансовой помощи остро нуждающимся. Так, сто тысяч рублей было выделено на строительство жилья для учителей Угутской школы-интерната, сто тысяч — для приобретения одноразовых шприцев медсанчастию Сургутнефтегаза, сто тысяч — на обустройство заповедного парка "Барсова гора", сто тысяч — на покупку контрацептивов для женщин Сургута и района. Оказана денежная помощь писателям народов Севера. СТСБ, совместно с горисполкомом, выступила инициатором создания фонда содействия предпринимательству: поднимающийся на ноги малый и средний бизнес не должен постигать участь кооперации.

Можно сказать, что практически решен вопрос с приобретением автобуса для детских домов Сургута. Брокерская контора "Гелеум" перечислила двадцать тысяч рублей для воспитанников Когалымского детдома.

Биржа инвестировала ряд программ по насыщению местного потребительского рынка. В частности, производство мебели и индпошива одежды в Сургуте, товаров ширпотреба. Деньги вложены — дело за строителями и организаторами этих производств.

Биржевой совет СТСБ выступил с инициативой создания попечительского совета при бирже. Он создан и занимается рассмотрением поступающих заявлений и просьб об оказании финансовой помощи тем или иным категориям граждан и их объединениям.

Говоря обо всем этом, я ни в коем случае не хочу сказать, будто биржевое дело у нас хорошо отлажено и крепко стоит на ногах. Мы только-только

женными высказываниями авторитетов. Такими, в частности: "Прав был Президент России, сказав у трапа самолета нефтяникам, что они сами в состоянии организовать рекламу и продажу своей столь дефицитной продукции".

Закавыченную фразу допустимо использовать в частной беседе, но печатно советник юстиции, очевидно, должен представлять нечто более серьезное, чем слова, пусть и президентские, "у трапа самолета". Официальная же точка зрения Ельцина на обсуждаемый нами вопрос есть в "Известиях" за 30 ноября текущего года. Борис Николаевич сказал буквально следующее: "Биржи для нас становятся той структурой, которой предстоит раскрутить весь рынок".

Автор указывает, что главная биржа — биржа акций, а подобных образований по продаже сырья быть не может. Первое не лишено смысла, но без приватизации предприятий и создания акционерных обществ рынка ценных бумаг товаропроизводителей не будет. О второй части высказывания замечу, что мировой рынок действительно котирует добычу сырья. Тем не менее существуют и сырьевые биржи, курс цен на которых колеблется в зависимости от конъюнктуры рынка.

Г-н Лазарев утверждает, что главным действующим лицом рыночной экономики является производитель продукции. В действительности же речь нужно вести о менеджер, человеке, изучающем и знающем рынок, советуем производителю, какой товар необходимо выпускать, а какой не будет пользоваться и маломальским спросом. Автор забыл, вероятно, о неликвидах, скопившихся на складах и базах снабженческо-сбытовых организаций. Или — о бракованном, низкокачественном товаре советской госторговли. Появляются же эти горы брака оттого как раз, что главным действующим лицом у нас всегда был производитель, а не потребитель.

Теперь о яствах, увиденных Л. Лазаревым по телевидению на презентации акционерного общества "Сургутская товарно-сырьевая биржа".

В этой связи трудно удержаться от резонной реплики в адрес сотрудников телекомпании "Сургутинтерновости", сделавших мощный акцент на второстепенном. Не очень-то это красивое занятие — совать камеру в чужие тарелки. Гораздо

профессиональнее выглядели бы съемки деловой части презентации. Она-то и потерялась в первом плане сюжета — среди салатов и напитков. Менее, кстати, обильных и изысканных, чем это позволяла себе номенклатура.

Отрадно, что автор, г-н Лазарев, оптимист и делится своим оптимизмом с читателем. "Конечно, — пишет он, — рано или поздно мы придем к цивилизованному мировому принципу торговли". Вот с этим хотелось бы согласиться. Но чтобы это случилось, всем надо многому учиться, менять психологию в сторону терпимости и уж, конечно, освободиться от идеологии люмпенов. Иначе пир — читай: возрождению и процветанию России — грозит чума. Это мы уже проходили.

В.РЫКОВ,
заместитель генерального директора Сургутской товарно-сырьевой биржи по экономике.

ВОТ ТАКИ ЖИВЕМ

ОТРЕЗАЛИ...

Предновогодний "подарок" получили несколько семей балочников, проживающих в микрорайоне ЗА — за рынком на конечной остановке.

Подкупавшее своей откровенностью предупреждение пришло в жилище Н.Горбунова 14 ноября из управления электросетевого хозяйства НГДУ Сургутнефть им.50-летия СССР: "Ставило Вас в известность, что в микрорайоне производится постепенное отселение семей, получающих жилье в КПД. В результате переселения и сноса вагончиков и пристроек оголятся теплограссы, которые практически пришли в негодность. Управление не имеет технической возможности эксплуатировать теплограссы и водопровод к вагону №61, где проживает Ваш работник. На основании вышеизложенного прошу решить вопрос выделения Вашему работнику жилья и одновременно сообщать, что с 20.11.91 г. управление прекращает эксплуатацию электросетей и теплосетей в поселке микрорайона №3А. Все жалобы работника рассматриваться управлением не будут."

Начальник управления В.Г.ТАТАРЧУК.

Такие же письма направлены руководством СПОПАТ, где работает Н.Горбунов, и заместителю председателя горисполкома В.Новицкому.

Четырнадцатого же числа Николай Владимирович бросился к председателю профкома объединения Городецкому. В отделе социального развития сказали: поедем в горисполком, вопрос будем решать... А на прошлой неделе три семьи лишились тепла; через день отключили электроэнергию. Когда в балке было минус двадцать, то на улице было минус тридцать три. Я видел половатившиеся батареи и выдавленные из них заглушки и при этом набросил на голову меховой капюшон. А неподалеку стоит "Комацу", подключенный к электросети. Всю ночь греется, чтобы утром легче заводить было...

От переселения в соседний барак Горбунов отказался; его ведь через пару-тройку дней тоже изолируют. Перебираться в следующие?

Видели все и представители отдела по учету и контролю временного жилья горисполкома. Ни-

на Афанасьевна Велижанская сказала: "Надо пережить. СПОПАТ не считает нужным заботиться о своих рабочих".

Добавила еще, что операции по нулевому циклу под многоквартирный дом приостановлены.

В августе Горбунов был в ЖБУ нефтяников. "Да, планируется вам квартира в КПД-5, двухкомнатная. Но под вопросом. Заходите через месяц". А через месяц никто и разговаривать не стал, вопрос сам собой опал. "Вы не нефтяник и по жилью можете не обращаться".

... В субботу от тещи приезжает жена Николая Владимировича с пятилетним сыном. Что-то ей скажет глава семейства, какие слова утешения найдет? Жили шесть лет с лишним, законно, по прописке, речи о незаконном вселении в балок не ведется. Сейчас водитель Горбунов работает для буровиков второго управления, развозя их по рабочим местам и обратно.

И такой вот подарок от нашего общества неравных возможностей.

Н.КОЗЛОВ.

БРОКЕРСКАЯ КОНТОРА СТСБ

купит или арендует отдельное помещение с телефоном под ОФИС на условиях владельца помещения.

Обр. по телефону 2-17-49 с 17 до 18 часов в течение 5 рабочих дней с момента опубликования.

ПИСЬМА В «СТ»

Дальше ехать некуда

Полностью согласна со статьей "Не лей мне чай на спину". Передачи местного телевидения ясно показывают вконец деградировавший культурный уровень наших сограждан. Попросту говоря, дальше ехать уже некуда. Жаль только, что многие наши мысли не дойдут — "воспитание" не позволит.

З.Г., педагог.

Пожалейте собственное дитя

Нет, даже нашему терпеливому зрителю выслушивать 24-часовое "блеяние" эстрадных мальчишек-попрыгунчиков нет сил. Всегда вспоминаю хороший пример радиостанции "Маяк". Сколько себя помню, всю жизнь жду часа (одного лишь часа) поздравлений. И как много туда вмещалось: и классика, и эстрада, и рок. Вообще, у меня есть предложение — собрать в складчину деньги на одну песню, например, "Рыбка в банке" группы "Машина времени" и гнать ее без перерыва весь вечер, а потом посмотреть, будет кому-нибудь из этого дело или нет. Из хвалебного отклика на музыкальную передачу сложилось впечатление, что неподписавшейся гораздо приятнее сам факт звучания своей фамилии на весь Сургут, чем поздравление или песня. Родным телевизионщикам хочется пожелать, чтобы передача сохранялась на должном уровне, не убивайте вы ее стремлением побольше заработать. Пусть с экрана лица наших любимцев смотрят не так часто.

Т.Г.ОВЕРИНА,

п.Белый Яр.

Вся власть разуму

После прочтения статьи В.Ардилья "Вся власть — закону" у меня сложилось мнение, что этот человек мешает горсовету работать результативно. Если уж он не может спокойно и грамотно изложить свои мысли на страницах газеты, то я представляю, что можно от него услышать с трибуны. Я предпочитаю, чтобы управлял разумом, а не эмоциями, чтобы жизненно важные для меня и моих детей вопросы решались людьми уравновешенными, образованны-

ми, дальновидными, умными и просто дисциплинированными, в конце концов. Ведь если горсовет выносит решение о гимназии или по любому другому вопросу, а отдельные депутаты будут противостоять этому решению, будоража население, мы будем топтаться на месте еще не один год. Хотелся быстрее увидеть какие-то перемены в нашей серой жизни, и досадно, что тормозят их не только такие, как Ардиль, но и те, которые вообще на сессии не являются, однако сложить с себя полномочия депутаты не торопятся.

В.СТЕПАНОВ.

Не дорог обед, а дорог привет

Хотелся от лица всех ветеранов труда поселка Высокий Мыс поблагодарить директора совхоза "Тундринский" С.М.Ибракова и профсоюзный комитет за то, что они не забывают нас, пенсионеров. И на 8 Марта, и на день работников сельского хозяйства устраивают нам вечер отдыха в клубе, дарят подарки, говорят теплые слова. Спасибо им большое.

Л.М.Отпова,
ветеран труда.

Депутат помог

Если бы никогда не сидели в тюрьме; то и знать не знаете, как бывает трудно устроиться на работу человеку, отбывшему срок наказания. Два месяца скитался я по различным инстанциям, и везде получал от ворот поворот. Деньги кончились, хоть обратно в тюрьму возвращайся. К народному депутату областного Совета В.М.Пархомовичу пришел уже ни на что не надеясь, но он-то и выручил меня. Внимательно выслушал, обо всем расспросил, помог не только на работу устроиться, но и прописаться. В большом я долгу перед этим человеком. Если бы все наши руководители были такими внимательными, чуткими, а главное, верящими в людей.

А.Д., буровой мастер.



ЕЖЕДНЕВНО ПО ТВ

с 23 по 29 декабря

I ПРОГРАММА. 6.00- Утро (кроме субботы и воскресенья). 14.30 и 17.30 - ТСН (кроме субботы и воскресенья). 20.30 - Информационная программа. II ПРОГРАММА. 8.00-Утренняя гимнастика. 19.30, 22.30 - Вести. 19.50 - Спокойной ночи, малыши!

23, ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА ПРОФИЛАКТИКА
14.35 ТСН.
14.45 Это было... было...
15.00 "Вход в лабиринт". Пятисерийный худ. телефильм. 1 серия.
16.15 Детский час (с уроком французского языка).
17.15 "Мир увлеченных".
17.45 По законам рынка.
18.15 "Сердце не камень". Худ. телефильм. 1,2 серии.
21.05 "Новая студия" представляет премьеру фильма А.Габриловича "Мой друг-стукач".
21.40 Авторское телевидение.
22.50 ТСН.
23.05 Пять плюс.
01.30 "Свидание с вальсом". Фильм-концерт.

II ПРОГРАММА ПРОФИЛАКТИКА
16.30 Ключ к радости.
16.45 В мире животных.
17.30 Мультфильмы.
ТЮМЕНЬ
17.55 Депутатский канал.
18.50 Мультфильм.
19.00 Тюменский меридиан.
20.05 Пять с плюсом.
20.30 "Дайте народу пиво".
21.05 Видеосалон.
III ПРОГРАММА
6.30 "Сургутинтерновости". Реклама. Поздравления. Худ. фильм.
12.30 и 17.00 Повторение.
19.00 "СургутинформТВ". Реклама. Поздравления. Худ. фильм.

24, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА
8.35 "Сердце не камень". 1 и 2 серии.
10.50 Мультфильм.
11.00 Концерт.
11.50 Детский час (с уроком французского языка).
12.50 Концерт.
13.15 "Сибирь на экране".
14.45 "О спорте и не только".
15.05 "Вход в лабиринт". 2 серия.
16.15 Вместе с чемпионами.
17.15 "Мир увлеченных".
17.50 "Просто так". Мультфильм.
17.55 Студия "Антреприза" представляет...
18.10 "Прок-бизнес и политика".
18.55 Премьера худ. телефильма "451" по Брэдбери.
21.05 "Политическое расследование".
23.40 ТСН.
23.55 Авторалли.
00.35 Концерт.
01.25 Мультфильмы для взрослых.
II ПРОГРАММА
7.00 Утренняя программа "СургутинформТВ".
8.20 и 8.50 Французский язык.
9.20 "Осьминожки". Мультфильм.
9.30 "Пришельцы". Док.фильм.
9.55 Авторские программы Т.Шах-Азизовой.
11.00 Пятое колесо.
13.00 "Здоровье".
13.30 П.Хиндемит. "Музыкальный день в Плене".
ТЮМЕНЬ
17.55 Передача с участием представителей Тюменского биз-

нес-клуба и атлетического клуба "Антей".
18.40 Реклама.
18.50 "Лямзи-тыри-бонди, злой волшебник". Мультфильм.
19.00 Тюменский меридиан.
20.05 "Прямая линия".
21.05 Пять с плюсом.
МОСКВА
21.30 Премьера телеспектакля. Ф.Дюрренматт. "Кумир".
22.25 Вести.
22.45 Реклама.
22.50 "Папа римский Иоанн-Павел второй". Док.фильм.
III ПРОГРАММА
6.30 "Сургутинтерновости". Реклама. Поздравления. Худ. фильм.
12.30 и 17.00 Повторение.
19.00 "СургутинформТВ". Реклама. Поздравления. Худ. фильм.

25, СРЕДА

I ПРОГРАММА
8.35 "451" по Брэдбери. Худ. телефильм.
10.05 Детский муз. клуб.
11.20 ТСН.
11.40 Что? Где? Когда?
14.30 Если вам за...
15.15 "Вход в лабиринт". 3 серия.
16.30 Детский час (с уроком английского языка).
18.40 "Политическое расследование".
19.05 Премьера худ. телефильма "Женщина: вариант судьбы". 1 серия.
21.05 Книжный мир.
22.10 Конкурс имени П.И.Чайковского.
23.30 ТСН.
23.45 Музыкальный прогноз.
00.15 "Звезда и лира".
01.15 "Молитвы грешных".

II ПРОГРАММА
7.00 Утренняя программа "СургутинформТВ".
8.15 и 8.45 Немецкий язык.
9.15 "Алиса в стране чудес". 1, 2, 3 серии.
10.15 Л.Бетховен. Концерт.
11.00 Без ретуши.
12.00 "Теле-пресс".
13.00 Восхождение к профессии.
13.30 Поют лауреаты телерадио-конкурса "Голоса России".
14.35 Право на выбор.
16.35 Ключ к мировому рынку.
17.05 Стихи М.Ю.Лермонтова читает Г.Сорокин.
17.35 "Тихая ночь". (Христианская телерадиокомпания).
18.05 Парламентский вестник России.

ТЮМЕНЬ
18.20 "Очрашулар".
18.45 Реклама.
18.50 Фильм.
19.00 Тюменский меридиан.
20.05 "Лад".
20.50 Пять с плюсом.
21.25 "Криминальный курьер".
МОСКВА
21.55 Концерт "Посвящение Паваротти".
22.50 Реклама.
22.55 Вести.
23.15 Концерт "Посвящение Паваротти". Продолжение.
III ПРОГРАММА
6.30 "Сургутинтерновости". Реклама. Поздравления. Худ. фильм.
12.30 и 19.00 Повторение.

21.15 Биржевые вести. Худ. фильм.

26, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА
8.35 "Женщина: вариант судьбы". 1 серия.
10.30 Детский час (с уроком английского языка).
11.50 По сводкам МВД.
12.05 Книжный двор.
14.45 Народные мелодии.
15.00 "Сегодня и тогда".
15.15 "Вход в лабиринт". 4 серия.
16.30 Мультфильм.
16.35 Экология. Общество. Человек.
17.45 По сводкам МВД.
17.55 ... До 16 и старше.
18.35 "Политическое расследование".
19.15 "Женщина: вариант судьбы". 2 серия.
21.05 "Музыка в эфире".
23.05 ТСН.
23.20 Авторалли — Париж-Триполи-Кейптаун.
00.00 Поэт Рафаэлла Карра (Италия).
00.55 "Авиа-шоу".
01.25 Док. телефильм.
02.15 Концерт.

II ПРОГРАММА
7.00 Утренняя развлекательная программа "СургутинформТВ".
8.20 и 8.50 Испанский язык.
9.20 Мультфильм.
9.30 Русская речь.
10.00 Век Моцарта.
11.00 Дом на Чистых прудах.
12.30 Ансамбль танца "Алан".
13.50 Выступает ансамбль "Орловский сувенир".
14.10 Здоровье.
14.40 Ритмическая гимнастика.

ТЮМЕНЬ
18.05 Вечерний свет. Рождество по-немецки.
18.50 Мультфильм.
19.00 Тюменский меридиан.
МОСКВА
20.05 "Рождественский подарок для Норы". Худ. фильм (США).
20.55 На сессии ВС РСФСР.
ТЮМЕНЬ
21.25 "Контакт".
22.30 Вести.
22.50 Видеосалон.
III ПРОГРАММА
6.30 "Сургутинтерновости". Реклама. Поздравления. Худ.фильм.
12.30 Повторение.
19.30 "СургутинформТВ". Реклама. Поздравления. Худ. фильм.

27, ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА
8.35 "Женщина: вариант судьбы". 2 серия.
9.50 ... До 16 и старше.
10.30 "Три встречи на Урале".
14.45 Русские песни поет Т.Петрова.
15.00 "Вход в лабиринт". 5 серия.
17.05 Фильмы-призеры XIV Всесоюзного фестиваля телефильмов в Саратове.
17.45 "Человек и закон".
18.25 "Политическое расследование".
19.10 "Вид" представляет: "Поле чудес".

21.05 "Вид" представляет: "Поле чудес", "Дор", "Музобоз" поздравляет "Шоу-биржа".
00.35 "Тем более, что жизнь короткая такая...". Концерт.
02.15 Концерт.

II ПРОГРАММА
7.00 Утренняя программа "СургутинформТВ".
8.15 \ Время деловых людей.
9.15 и 9.45 Английский язык.
10.15 Мультфильм.
10.55 "Пятое колесо".
12.55 "Ганна Главари". Муз. телефильм.
14.40 Концерт.
16.50 Мультфильмы.
17.15 Коррупция: кролики и удавы.
18.15 Парламентский вестник России.

ТЮМЕНЬ
18.30 Реклама.
18.40 Мультфильм.
19.00 Тюменский меридиан.
МОСКВА
20.05 Премьера тел.док.фильма "Вторая русская революция" (Би-Би-Си). 8 серия.
21.10 На сессии ВС РСФСР.

ТЮМЕНЬ
21.40 "Безнадежное дело". Видео-канал.
МОСКВА
23.00 "Театрал".
00.10 "Джаз-тайм".
III ПРОГРАММА
6.30 "Сургутинтерновости". Реклама. Поздравления. Худ. фильм.
12.30 Повторение.
19.00 "СургутинформТВ". Биржевой канал. Худ. фильм.

28, СУББОТА

I ПРОГРАММА
6.00 Мультфильмы.
6.30 Ритмическая гимнастика.
7.00 Субботнее утро делового человека.
8.00 ТСН.
8.20 Наш сад.
8.50 Институт человека.
9.30 Утренняя развлекательная программа.
10.00 Музыкальный киоск.
10.30 Экологическая хроника.
10.45 Видеоканал "Содружество".
12.00 "Центр".
12.45 Фильмы режиссера М.Кадика. "Цена".
14.35 "Веди".
15.20 В мире сказок и приключений. "Двенадцать месяцев".
16.30 "Любовь с первого взгляда". День первый.
17.15 "Гонг".
18.35 "Пчела М.И.Я". 25 серия.
19.00 Килопанорама.
21.05 "Аншлаг в Крыму".
23.05 "Европа плюс".
00.05 ТСН.
00.20 "Феликс" — европейский брат "Оскара".
II ПРОГРАММА
7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 "Кавказ-рею".
8.30 Баскетбольное обозрение НБА.
9.00 "Остров-жемчужина".
9.30 Мультфильм.
10.00 "Не валяй дурака, Америка". Док.фильм.
10.30 "Плюс одиннадцать".
12.30 Театральный капустник.
14.30 Спаси и сохрани.
15.30 Со своей колокольни.
15.50 "Новый Пигмалион".
16.35 Честь имею.
17.05 "Рождественский пирог".
17.20 Вокруг Булгакова. Передача 5-я.
18.20 На сессии ВС РСФСР.
ТЮМЕНЬ
18.40 Мультфильм "Голубая стрела".
19.00 Тюменский меридиан.

20.05 "Люди добрые".
21.05 Пять с плюсом.
МОСКВА
21.25 Театральный развезд. БДТ: вчера, сегодня, завтра. "Е.Лебедев, В.Стрельчик, О.Басилашвили и другие".
22.50 Росмузимпорт. Праздничный выпуск.
III ПРОГРАММА
10.00 "СургутинформТВ". Реклама. Поздравления. Худ.фильм.
20.00 "Сургутинтерновости". Реклама. Поздравления. Худ.фильм.

29, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА
7.30 Спорт для всех.
8.00 ТСН.
8.15 Тираж "Спортлото".
8.30 Признание в любви.
8.45 С утра пораньше.
9.30 На службе Отечеству.
10.10 Утренняя звезда.
11.00 Клуб путешественников.
11.50 "Нива".
12.30 "Помоги себе сам".
13.15 Под знаком "Пи".
14.30 Новое поколение выбирает...
15.30 "Охранная грамота".
16.00 Международная панорама.
16.30 "Много голосов — один мир".
16.35 "Любовь с первого взгляда". День второй.
17.15 Диалог в прямом эфире.
18.00 Мультфильм.
18.15 Воскресный кинозал. "Мост Ватерлоо". Художественный фильм (США).
21.05 Что? Где? Когда?
22.20 "Парадиз-коктейль".
23.50 ТСН.
00.10 Концерт А.Днищева.
II ПРОГРАММА
7.30 На зарядку становись!
7.45 "Нижегородская элегия".
8.15 Мультфильм.
8.40 Люди кино.
9.45 "Воспоминание о лете".
10.20 "Хорошо забытое старое".
11.05 НЛЮ: Реальность.
11.50 Достояние республики. Художник Г.Чудакова.
12.20 Гольф. Кубок "Данкид" (1991).
13.15 Святое и вечное.
13.35 Телевизионный театр России.
15.05 "Капитал".
15.35 В гостях у РТР "50 x 50".
16.50 "Рождественский пирог".
17.05 Парламентский вестник России.
17.20 Мультфильм.
17.30 Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА.
ТЮМЕНЬ
18.30 "Добрый вечер добрым людям". Новогодняя программа.
МОСКВА
19.20 Реклама.
19.25 Вести.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 "Вторая русская революция". Док. телефильм (Би-Би-Си). 8 серия.
ТЮМЕНЬ
21.05 Плюс пять поздравляет.
22.05 "Снегурята". Мультфильм.
МОСКВА
22.15 Реклама.
22.20 Вести.
22.40 "К-2 представляет".
III ПРОГРАММА
11.00 "Сургутинтерновости". Реклама. Поздравления. Худ. фильм.
18.30 Муз.-развлекательная программа.
21.15 ТОН. Худ.фильм.

Редактор
Н.И.БАТАЛОВ.